
Т
У РЫЗМ — гэ та перш за ўсё ма ты ва цыя, жа дан не 
на ве даць кра і ну, уба чыць яе ад мет нас ці, 
ад па чыць у пэў ным мес цы. А яшчэ ён ста но віц ца 
іс тот ным ру ха ві ком рос ту су свет най эка но мі кі. 
Ту рызм на ўпрост звя за ны з раз віц цём транс пар ту 

і ка му ні ка цый, бу даў ніц твам, сель скай гас па дар кай, ганд лем, 
фі нан сава-бан каў скай сіс тэ май, сфе рай гас цін нас ці 
і па слуг. Пра гэ та іш ла га вор ка пад час што га до ва га 
се мі на ра кі раў ні коў дып ла ма тыч ных прад стаў ніц тваў 
і кон суль скіх уста ноў Бе ла ру сі.

З
А КО НА ПРА ЕКТ «Аб уня сен ні 
змя нен няў і да паў нен няў 
у не ка то рыя за ко ны Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь па пы тан нях пра ва во га 
рэ гу ля ван ня жыл лё вых ад но сін» 
быў пры ня ты Па ла тай прад стаў ні коў 
у пер шым чы тан ні 17 мая. «Гэ та бы ло 
кан цэп ту аль ным пры няц цем, да дру го га 
чы тан ня бу дуць улі ча ны ўсе пра па но вы 
па да ку мен це», — тлу ма чыць ку ра тар 
пра ек та ў Па ла це прад стаў ні коў, 
на мес нік стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі 
па жыл лё вай па лі ты цы і бу даў ніц тве 
Ак са на ГАЙ ДУК.

Дзе ю чы Жыл лё вы ко дэкс ус ту піў у сі-
лу па раў наль на ня даў на — у 2012 го дзе. 
За гэ ты час вый шлі тры асноў ныя да ку-
мен ты, якія ўтрым лі ва юць прын цы по выя 

зме ны ў сфе ры жыл лё ва га за ка на даў ства. 
У 2013 го дзе пры ня ты Указ Прэ зі дэн та 
№ 563, які пра ду гледж ваў пе ра вод дзяр-
жаў на га жыл ля ў арэнд нае. У 2015 го дзе 
пад пі са ны два ўка зы: № 535, які за бяс пе-
чыў праз рыс тасць вы дат каў на сель ніц тва 
на тэх ніч нае аб слу гоў ван не жы ло га до ма, 
і № 536, які па вы сіў ад каз насць стар шынь 
та ва рыст ваў улас ні каў і ар га ні за цый за бу-
доў шчы каў. Усе гэ тыя нар ма тыў ныя ак ты 
за ко на пра ект за ма цоў вае ў ко дэк се.

«Но вая рэ дак цыя Жыл лё ва га ко дэк са не 
ўтрым лі вае рэ ва лю цый ных змя нен няў, — 
ка мен туе Ак са на Гай дук. — Яна толь кі сіс-
тэ ма ты зуе і злу чае ў ад ным да ку мен це нар-
ма тыў ныя ак ты, пры ня тыя пас ля 2012 го да. 
Пры гэ тым са струк ту ры Жыл лё ва га ко дэк са 
вы клю ча юц ца раз дзе лы аб пры ва ты за цыі 
і да га во ры пад най му, бо два га ды та му 

скон чыў ся тэр мін для зва ро таў гра ма дзян 
на конт пры ва ты за цыі, і аба вя за цель ствы па 
да га во рах пад най му спы не ныя».

Аб ноў ле ны Ко дэкс за ма цоў вае но вую 
струк ту ру дзяр жаў на га жыл лё ва га фон-
ду, у якую ця пер ува хо дзяць са цы яль нае 
жыл лё, «квад ра ты» ў ін тэр на тах, спе цы-
яль ныя жы лыя па мяш кан ні і арэнд нае 
жыл лё. До ля арэнд на га жыл ля на па ча так 
гэ та га го да скла да ла 50,5 % ад агуль най 
пло шчы дзяр жаў на га жыл лё ва га фон ду.

«Ства рэн не фон ду дзяр жаў на га арэнд-
на га жыл ля дае ста ноў чы эфект, — лі чыць 
дэ пу тат. — Яно паў плы ва ла на зні жэн не 
цэн на рын ку і ста ла не толь кі аль тэр на ты-
вай пры ват най арэн дзе, але і да дат-
ко вай кры ні цай срод каў для бу даў-
ніц тва но ва га і ра мон ту іс ну ю ча га 
арэнд на га жыл ля».
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Но вая рэ дак цыя Жыл лё ва га ко дэк са рых ту ец ца да дру го га чы тан ня
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